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HŐSÉG, ASZÁLY, VÍZHIÁNY – KISKŐRÖSÖN 

KERESTEK VÁLASZOKAT A SZŐLÉSZET 

JÖVŐJÉRE 

 
Kiskőrös, 2026. február 25. – Sikeresen lezajlott a 
Climate_CRICES projekt Pilot Actions Kick-off & Stakeholder 
találkozója Kiskőrösön, a Szentpéteri Borházban.  Az esemény a 
klímaváltozás térségi hatásaira, valamint a szőlészet-borászat 
jövőjére fókuszált, különös tekintettel az alkalmazkodási 
lehetőségekre és az adatvezérelt döntéshozatal szerepére. 

 

A Climate_CRICES projekt célja, hogy támogassa Közép-Európa – köztük Ausztria, Németország, 
Lengyelország, Magyarország, Csehország, Horvátország és Olaszország – hatóságait a 
klímaváltozás következményeinek kezelésében. A kezdeményezés azokra a kihívásokra 
koncentrál, amelyek egyre komolyabb társadalmi, gazdasági és környezeti kockázatokat 
jelentenek: hőség, aszály, vízhiány, áradások és a biodiverzitás csökkenése. 

A projekt egyik kulcseleme a meglévő – gyakran széttagolt – környezeti, vízügyi és meteorológiai 
adatok integrálása, valamint új adatforrások bevonása. Az adatok egységesítése, elemzése és 
vizualizálása révén egy közös, adatvezérelt Dashboard jön létre, amely határon átnyúló módon 
segíti a közintézmények tervezési és döntéshozatali folyamatait, különösen a klímaadaptáció 
területén. 

A résztvevők átfogó képet kaptak: 

• a Climate_CRICES projekt céljairól és nemzetközi partnerségéről, 
• a változó klíma által generált kihívásokról és lehetőségekről, 
• a magyar szőlőfajták jövőjéről, 
• valamint az adaptálható agrárökológiai megoldásokról. 

Az esemény kiemelt eleme volt az interaktív kockázatelemzési blokk, amely során a résztvevők a 
kitettség, sérülékenység és alkalmazkodási kapacitás szempontjából vizsgálták egy térségi 
borászat helyzetét. 

A szakértői előadások rávilágítottak arra, hogy a klímaváltozás nemcsak kockázatokat, hanem új 
lehetőségeket is jelenthet a szőlészet-borászat számára. A reziliens fajtaválasztás, a talajállapot 
javítása, a vízgazdálkodás és a precíziós adatfelhasználás kulcsszerepet játszhat a fenntartható 
alkalmazkodásban. 

A Climate_CRICES projekt az Interreg Central Europe program támogatásával valósul meg, és a 
résztvevő országok közötti tudásmegosztásra, közös fejlesztésekre és pilot akciókra épít. A 
kiskőrösi esemény fontos mérföldkő volt a magyarországi pilot tevékenységek elindításában és az 
érintett helyi szereplők bevonásában. 


